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Erkenningsaanvragen moskeeën  -  Adviezen van de Staatsveiligheid

Tijdens de jongste zitting van de verenigde commissies voor Brussel en de Vlaamse Rand 
en voor de bestrijding van gewelddadige radicalisering stelde ik aan de minister een 
vraag om uitleg over de communicatie van de Staatsveiligheid in verband met de 
plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschappen.

Zoals geweten worden de erkenningsaanvragen van de plaatselijke kerk- en 
geloofsgemeenschappen, ingevolge het samenwerkingsakkoord van 2 juli 2008 tussen de 
federale overheid, de Duitstalige Gemeenschap, het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest 
en het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest betreffende de erkenning van de erediensten, 
de wedden en pensioenen van de bedienaars van de erediensten, de kerkfabrieken en de 
instellingen belast met het beheer van de temporaliën van de erkende erediensten, ook 
voor advies voorgelegd aan de federale overheid (de minister van Justitie). Indien dit 
advies negatief is op basis van elementen die de veiligheid van de staat of de openbare 
orde aanbelangen, wordt de erkenningsprocedure opgeschort.

In haar antwoord op mijn vraag deelde de minister mee dat er in de afgelopen jaren door 
de Staatsveiligheid ook een aantal negatieve adviezen werden uitgebracht naar 
aanleiding van erkenningsaanvragen van moskeeën. 

1. Hoeveel negatieve adviezen werden er door de Staatsveiligheid uitgebracht naar 
aanleiding van erkenningsaanvragen van moskeeën tijdens de vijf afgelopen jaren? 
Graag een overzicht per jaar per provincie.

2. Heeft de minister er zicht op of er al dan niet een verdere opvolging heeft 
plaatsgevonden van deze negatieve adviezen?

Indien ja, welke concrete maatregelen werden er genomen?
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1. Tijdens de afgelopen 5 jaar (vanaf begin 2011) is door de Diensten van de Veiligheid 
van de Staat één negatief advies verstrekt in het kader van een erkenningsaanvraag 
van een lokale islamitische geloofsgemeenschap. Het betrof een negatief advies van 
19 juli 2011 m.b.t. de lokale geloofsgemeenschap “El Muslimine/Islamitische Moskee” 
te Houthalen-Helchteren; het leidde ertoe dat de erkenningsprocedure m.b.t. deze 
lokale geloofsgemeenschap werd opgeschort.  

2. Ik heb geen bevoegdheid aangaande niet erkende lokale geloofsgemeenschappen. 


